

Importante acto de afirmación Nacional-sindicalista en Sotillo de la Adrada

Al pie de la Cruz de los Caídos fué depositada por el jefe provincial del Movimiento un arqueta con tierra tomada de las TUMBAS DE CUATRO CAMARADAS CAIDOS EN RUSIA

Brillante desfile de las Falanges de Casavieja, Piedralaves, La Adrada, Sotillo, Escarabajosa, Fresnedilla y Casillas, ante el jefe provincial

Afirmación Nacional-Sindicalista, afirmación española.

Cabe la Cruz de los Caídos de Sotillo de la Adrada fué colocada ayer por el jefe provincial del Movimiento, excelentísimo señor gobernador civil, don Alejandro Álvarez López-Baños, una arqueta con tierra traída de Rusia por tres camaradas que de dicho pueblo han luchado voluntarios contra el comunismo, encuadrados en las filas de la gloriosa División Azul, y que ellos tomaron de la que cubre los restos de otros cuatro camaradas que cayeron para redimir a Europa de la amenaza comunista.

Las emocionantes palabras pronunciadas por el sargento de la citada gloriosa unidad española, camarada Lobo, podrían muy bien interpretarse como exponente fiel del espíritu que anima a nuestros soldados en la lucha contra el enemigo de la civilización europea. Eran indudablemente palabras de afirmación nacional-sindicalista, y más claramente, de afirmación falangista, lo cual nos indica que aquellos que se sienten capacitados para luchar en vanguardia frente al enemigo de todos los pueblos occidentales tienen más alto espíritu que quienes en la retaguardia de esa lucha se entretienen en discusiones estériles fomentando la disolución tan perniciosa hoy para los españoles; y tienen más alto espíritu porque se afirman en el que impulsó las jornadas victorio-

sas de nuestra Cruzada salvadora que las circunstancias mundiales parecen haber querido hacer que no sea más que el primer paso para ganar la grandeza de la Patria, pero poniéndonos a la cabeza de los pueblos europeos en esa feliz intuición que nos hizo ver claro al principal enemigo y descubrir a los disimulados enemigos encubiertos.

El comunismo fué el cuerpo de lucha que la masonería y judaísmo sacaron al descubierto en la batalla; pero aún hay enemigos terribles fuera de los pueblos que significadamente se mostraron hostiles a España porque la masonería no reconoce fronteras para sus ordenaciones, y es vergüenza confesar de este modo que Europa pueda tener enemigos dentro de sí misma, y España pueda ser minada por quienes de su ser se nutren.

Frente a todos esos enemigos se mostró ayer la Falange unida alrededor del jefe provincial que representaba la Jerarquía Nacional en ese centro vital del Valle del Tietar que es Sotillo de la Adrada. Y al ver emocionado esa unión falangista, pudo exclamar el mismo jefe provincial refiriéndose a quienes no visten la camisa azul pudiendo honradamente llevarla: Si el Caudillo ha dicho que toda la vida nacional ha de discurrir por el cauce de la Falange, quien no se muestra disciplinado falangista hace traición al Caudillo y a España, cuyos destinos históricos rige.

paración entre la altura de espíritu de aquellos días en que dirigía las milicias abulenses por esta misma tierra y los días actuales en que no se piensa más que en negocios e intereses materiales. Sobre todo en el

La concentración

A las diez de la mañana de ayer se fueron concentrando ante la iglesia parroquial de Sotillo de la Adrada, en cuyo atrio se halla la Cruz de los Caídos con los nombres de aquellos que dieron su vida por Dios y por España, los falangistas y productores de los pueblos del valle del Tietar en número total aproximado de cuatro mil con sus banderas, gallardetes y bandos de cornetas y tambores. A la salida del pueblo, a lo largo de la carretera se hallaba formada la organización de Sotillo para rendir honores a su llegada al jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, don Alejandro Álvarez López-Baños, a quien acompañaba en su viaje el delegado provincial Sindical, señor Barrios Llamas; el secretario provincial del Movimiento, señor Tapia, y el jefe del servicio de Prensa y Propaganda Sindical. Estas jerarquías llegaron a las diez y media, pasando seguidamente, después de la revista a las organizaciones, a oír la Santa Misa que se dijo en altar portátil delante de la Cruz, oficiando el párroco del Sotillo, reverendo padre Muñana S. J. Durante el Santo Sacrificio la banda de música ejecutó escogidas composiciones.

Tierra de Rusia

Con el jefe provincial y jerarquías citadas presidían la Concentración, que a Dios rendía supremo homenaje de adoración, el alcalde del pueblo, don Damián Lobo; el jefe local de F. E. T. y de las J. O. N. S., don Manuel Gómez; secretario local, don Emiliano Rodríguez; jefe de milicias, don Mariano Corral; delegado sindical, don Luis Lobo; el jefe de Correos, don Angel Esteban; director del Grupo Escolar, don Joaquín Rojano, delegado comarcal de milicias, don Anastasio Juárez; juez municipal, señor Carrillo; secretario del Juzgado, don Rafael Blasco; regidora comarcal, señorita Cristina Blasco; teniente coronel retirado, don Emilio Vaquero; don Restituto Jaén y don León Muñoz, jefe local y alcalde

respectivamente de Higuera de las Dueñas; jerarquías de Navahondilla, de Casavieja, don Joaquín Fustes, don Jerónimo Jiménez y don Agustín de Soto; de Escarabajosa, don Crisanto Sanchidrián, don Eladio Menéndez y don Germán Menéndez; de Fresnedilla, don Mariano Prieto, don Cipriano Mora y don Victorino Jaro; de Casillas, don Francisco Carabayo y don Florencio Jiménez; de Piedralaves, don Mariano García Alonso, don Marcial Aguirre y don Emilio Núñez; de La Adrada, don Gerardo Sánchez Girón y don Félix Sanchidrián. Tales eran las principales autoridades y jerarquías locales de los pueblos cuyas organizaciones se hallaban allí concentradas.

Jerarquías y camaradas concentrados presenciaron a continuación de la Misa la entrega que hizo el sargento de la gloriosa División Azul, antes aludido, de una arqueta con tierra de las malditas de Rusia, bendecida esta por haber recibido el fecundo riego de la sangre española. El sargento Lobo y el jefe provincial coincidieron en las breves palabras que pronunciaron en este acto en apreciar el detalle este de la fecundidad de España misionera. Mientras el jefe provincial del Movimiento colocaba el arqueta cabe la Cruz dedicada por Sotillo a los Caídos de la Cruzada, la Banda de Música entonaba «el cara al Sol», cantado por la multitud, y a continuación los demás himnos.

Discursos

Después de haber contestado con emocionado presente al recuerdo de los caídos en Rusia, camaradas José de la Fuente, Juan Rodríguez, Esteban García y Mariano Sánchez, y rezado un responso el P. Muñana a petición del jefe provincial, habló el jefe local de Sotillo para presentar al jefe provincial la concentración de los pueblos mencionados y a los concentrados el acto que se celebraba.

El delegado provincial sindical comió el acierto de celebrar estos actos de afirmación Nacional-sindicalista tan distintos en su esencia de los antiguos actos políticos. El ser falangista dijo después consiste en tener alto espíritu y gran amor a la Patria. Estas concentraciones sirven para conocernos y establecer lazos de unión. La Falange no languidece sino para los que faltos de espíritu no arriesgaron en la lucha por la salvación de España otra cosa que intereses materiales; aquellos que no taben comprender a la Patria como la Falange la comprende.

El señor Barrios continúa su discurso extendiéndose sobre consideraciones sobre el ser de la Patria en nuestro Movimiento, la Justicia Social de la España redimida del marxismo y del liberalismo. Las Obras asistenciales, y el orden económico. Los Sindicatos afirmo rendirán un máximo de beneficios, dijo el delegado provincial sindical al encarecer la importancia de los mismos y la de las hermandades en los pueblos. Sus consignas finales a los productores fueron las siguientes: cuando se constituyan las Hermandades, todos deben ingresar en ellas como un solo hombre; los servicios han de cumplirse al día y con exactitud de conciencia en el deber, y finalmente, se ha de tener fe ciega en el ideario falangista para salvar a la Patria.

El P. Muñana, invitado especialmente por el Excmo. señor gobernador civil, expresó su entusiasmo ante la concentración que presenciaba «hermosa manifestación patriótica». Alabó la obra gigantesca que el Caudillo «regalo de Dios a la Patria» realiza. Y terminó invitando a los presentes a que se mantuvieran firmes en su unión al Caudillo porque «con el Caudillo está Dios».

El jefe provincial del Movimiento

Don Alejandro Álvarez López Baños, comenzó su discurso explicando el carácter de su viaje a las tierras del Valle más meridional de la provincia, como en visita misionera. Nuestra misión es levantar los espíritus e inflamarlos en el amor a la Patria. Establece una acertada com-

Enorme confusión en el nuevo escenario de lucha africano

Al alborozo periodístico anglosajón de los primeros días se suceden palabras de prudencia.--Todos se apresuran a llegar los primeros a Túnez y Bizerta.--A estas horas debe existir en aquellas latitudes una magna zarabanda de aviones, tanques y barcos.--Alexander no ha pasado de Bengasi

LA SITUACION INTERNACIONAL

«LA LUCHA SERA ASPERA Y DURA» fueron las últimas palabras de Roosevelt ante la empresa que en África ha tomado sobre sí el yanqui. De esta manera ha querido amenguar un poco el optimismo popular de los primeros días.

Se ha dicho a bombo y platillo que la situación de las tropas del Eje se ha hecho insostenible. Y se ha presentado la afirmación revestida de colores tan sonrosados, que muy pocos serán, sin duda, los angloyanquis que no hayan ya tragado el anzuelo. Pero como la realidad no se armoniza con la propaganda, como los planes y suposiciones aliados tropiezan con la viva oposición de los planes e intenciones de Rommel, la opinión en Inglaterra y Estados Unidos se encuentra sumida en un profundo mar de desconcierto y estupefacción.

Ya no se reciben comunicados tan optimistas como al principio, ya no se anticipan propósitos que puedan malograrse. Ya se oye la voz de la prudencia. Knox no se siente muy optimista ante la incansante ofensiva aeromarinista del Eje.

DE LAS BREVES FRASES que Hitler había dedicado a la empresa de Mr. Roosevelt, una afirmación se destacaba: «Estad seguros que llegaremos a tiempo». Este «llegaremos a tiempo» estaba muy en su punto, pues el temor que invadía los espíritus era precisamente el de no llegar a tiempo. De un lado el Ejército de Alexander, persiguiendo sin tregua a Rommel; de otro, Eisenhower con sus «boys» ávidos de aventuras parecía que la situación del Eje desconcertada la posibilidad de la resistencia de Vichy iba a tomar un giro catastrófico en las siguientes horas. Mas no fué así, como los lectores saben. Las rápidas contramedidas del Eje, submarinos y aviones sobre Argelia y Marruecos y aguas circundantes y el desembarco en Túnez invirtieron rápidamente la pélea.

La inquietud pasó rápidamente de Berlín a Londres sin que la serenidad le acompañara en su viaje. Lo que interesa hoy es comprobar hasta qué punto en la historia anglosajona se ha ido apagando como una resonancia que se extingue y registrar al mismo tiempo el pulso de Berlín en vigorosa recupera-



Muchachos del Servicio de Trabajo alemán prestando ayuda en el frente.—Aquí les muestra la fotografía poniendo una carretera rusa en condiciones de que puedan circular los camiones alemanes

ambiente rural impera el materialismo.

Por eso emprendemos nuestra acción de levantar los espíritus, para lo cual dice el jefe provincial ha convocado a los camaradas falangistas, pero es que los españoles deben vestir la camisa azul, que el no hacerlo es desobedecer al Caudillo que ha dicho que toda la vida española ha de discurrir por el cauce de la Falange. Analiza el materialismo en sí y a través de la Historia y demuestra que fracasado todo el sistema liberal no le queda a España para salvarse otra solución que el Movimiento que José Antonio preconizara un día. No podemos jugar a la política sin inflamarnos en el amor de Dios y de España y servir honradamente a la Patria.

Consignas del jefe provincial: Ser español es ser buen cristiano, buen patriota; llevad el convencimiento de la doctrina de Falange es salvadora y sublime; cuidad el Frente de Juventudes, completando la obra educadora de sacerdotes y maestros; y las mujeres que encarrilen su acción al espíritu de los días difíciles de España.

Proyección de «Raza»

Las organizaciones concentradas desfilaron marcialmente ante las jerarquías, asistiendo por la tarde éstas a la proyección de la película «Raza» en el amplísimo Salón Blasco.

Todos los actos resultaron altamente patrióticos y el entusiasmo rayó igualmente en límites de extraordinaria altura.



Las grandes luchas en África del Norte.—El mariscal del campo Rommel, hablando con el comandante general Ramcke en las primeras líneas de combate

ción y esto más por lo que se presente que por lo que se sabe. En realidad se sabe poco, Rommel ha evacuado Bengasi, aplicando mejorada y perfeccionada, según aquí se subraya, la táctica de la tierra «quemada». Los británicos muy alejados de sus bases de partida, progresan con cansancio evidente y con cierto recelo ante la posible celada que pueda tenderles el «viejo zorro del desierto» como le llaman los americanos.

LA REALIDAD ES LA QUE SIGUE.—El acoso de las fuerzas del aire y de mar del Eje prosigue. De Rusia descienden muchos aviones, pese a que Stalin furioso y de acuerdo con los altos Estados Mayores democráticos ataca en la parte sur rusa y el mismo almirante Cunningham ha declarado en la conferencia de prensa que cincuenta submarinos del Eje operan en aguas argelinas y que hasta los navíos de alto bordo italianos se han permitido salir de sus bases y han alcanzado ya puertos del Mediterráneo occidental. El almirante también dice que la flota submarina enemiga ha sufrido graves pérdidas. ¿Cuántas? No dice. Hace bien en no concretarlas; no le vaya a ocurrir lo que días pasados ocurrió a Londres. Esta estación dijo que Alemania había perdido 13

submarinos y a renglón seguido, Berlín lo desmintió rotundamente y el inglés cayó ante esta rectificación.

Indudablemente el Eje pretende poner a seguro su flanco occidental africano y algo más: a salvar a Italia haciendo efectivo su dominio del estrecho que está situado entre el talón italiano (Sicilia) y Túnez.

BERLIN POR MEDIO de su oficina internacional publica los siguientes detalles acerca de los combates librados en la frontera occidental de Túnez. Los elementos de cobertura germanoitalianos en marcha hacia la frontera argelino-tunecina no habían tropezado más que en pocos lugares con sensible resistencia de las vanguardias angloamericanas. Las fuerzas de choque inglesas y degaullistas eludían todo contacto, no obstante ser superiores en número. Con ello las fuerzas del Eje han podido ocupar sin lucha posiciones importantes y conocer con precisión la posición del enemigo.

La aviación de reconocimiento alemana, dueña absoluta del cielo de Túnez, recogió ayer preciosos informes sobre las intenciones, fuerzas y armamento de las tropas adversarias. Se dibujan claramente cuatro direcciones principales, en las cuales el general Eisenhower espera orientar su marcha. En el norte, la columna inglesa tiene por misión operar a lo largo de la costa, contra Bizerta y Túnez; las dos columnas del centro se orientan hacia la costa este Túnez, mientras que la columna del sur se dirige hacia Gabes, con el fin de cortar allí las comunicaciones entre Rommel y Túnez.

HABLA EL INGLES y dice que su aviación mantiene el dominio del aire, que sus fuerzas terrestres están ya a 50 kilómetros del sudoeste de Túnez, y a la misma distancia de Bizerta. Los aviones ingleses bombardean con furor los aeródromos de estas dos grandes poblaciones tunecinas, objetivo principalísimo de unos y otros. Por lo visto los grandes aparatos de aviación de Alemania (Continúa en 4.ª página)

Departamentos oficiales

Fiscalía Provincial de Tasas

Por transporte de ganado vacuno sin guía han sido sancionados los vecinos de Santibañez de Béjar (Salamanca) y Palacios, anejo de Becedas, respectivamente, Feliciano Sánchez García y Wenceslao Gómez del Río, con multa de mil pesetas a cada uno y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por compra-venta de ganado vacuno sin autorización han sido sancionados los vecinos de Cabezas del Pozo y Rasueros, respectivamente, Tomás de Dios Hidalgo y Leonardo Robledo Gutiérrez, con multa de cinco mil y mil pesetas, respectivamente, y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de garbanzos y lentejas ha sido sancionada la vecina de Madrid, Victoria de Ocampo González, con multa de mil pesetas prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de diversas cantidades de artículos intervenidos, han sido sancionadas las vecinas de Madrid, Andrea Fermoser Martín, Sofía Martín Nieto y Josefa García Llanos, con multa de mil pesetas a cada una, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de las mercancías a las que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de 850 kilos de trigo ha sido sancionado el vecino de Pedrosillo de Alba (Salamanca), Jesús Tejada Sánchez, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino y sin guía de circulación de trigo y harina ha sido sancionado el vecino de Cepedosa de Tormes (Salamanca), Emilio Hernández Redondo, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de aceite han sido sancionados los vecinos de Madrid, Baltasar García y Felisa Montero, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de jabón ha sido sancionado el vecino de Madrid, Dionisio García Sánchez, con multa de mil pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de 47 trozos de jabón al que se ha dado el destino legal.

PASTOS

Se arriendan para sesenta vacas desde el 1 de enero, disponiendo de paja y abundantes pastos, en «Cerro Lobato», término de Monroy (Cáceres). Pa' a tratar en la misma finca.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 21 de noviembre de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 651.

Premiados con 2'50 los números 051; 151; 251; 351; 451; 551; 751; 851; 951

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Junta Provincial de Precios

Circular núm. 219

A partir de la fecha de su publicación quedan anuladas en esta Provincia a todos los efectos, las resoluciones de «autorización de precios», de fecha 16 de Julio de 1942 y 14 de septiembre del mismo año, relativas a los productos denominados «Freskuva» y «Galleta molida Juaman».

Las existencias que pudieran obrar en poder de comerciantes, serán retiradas por cuenta y riesgo del fabricante, quedando obligado éste a la devolución de los impuestos cobrados.

Circular núm. 220

Para general conocimiento se recuerda que a partir del día 1 de noviembre del presente año han sido publicadas en el «Boletín Oficial del Estado» las siguientes disposiciones reguladoras de precios:

1.ª Normas y precios para la actual campaña del pimentón (B. O. del E. de 2 de noviembre núm. 306).

2.ª Rectificando la Orden por la que se fijaban normas y precio para la actual campaña del pimentón (B. O. del E. de 3 de noviembre, número 300).

3.ª Sobre ordenación del aceite para la campaña 1942-43 (B. O. del E. de 4 de noviembre, núm. 308).

4.ª Rectificando algunos precios de los que figuran en la Orden de 10 de octubre último sobre fabricación y precios de tejidos de algodón (B. O. del E. de 8 de noviembre, número 312).

5.ª Precio de la harina de garrofa y derivados (B. O. del E. de 11 de noviembre, núm. 315).

6.ª Precio de bicicletas modelo único (B. O. del E. de 12 de noviembre, núm. 316).

7.ª Orden complementaria de la de 19 de agosto sobre fabricación y venta de los jabones de tocador (B. O. del E. de 14 de noviembre, número 318).

8.ª Fijando los precios de productos industrializados del cerdo (B. O. del E. de 17 de noviembre, núm. 321).

A partir del 13 del actual, se procederá por esta delegación a efectuar una comprobación de cartillas familiares, a cuyo objeto los titulares de las mismas se pasarán por estas oficinas de 4 a 6 de la tarde provistos de ellas, con arreglo a las siguientes normas.

Día 24, del 2.201 al 2.400.

Día 25, del 2.401 al 2.600.

Día 26, del 2.601 al 2.850.

Día 27, del 2.851 al 3.100.

Día 28, del 3.101 al 3.300.

Día 30, del 3.301 al 3.600.

Diciembre 1, del 3.601 al 3.900.

Día 2, del 3.901 al 4.300.

Día 3, del 4.301 al 4.800.

Día 4, del 4.801 al 5.100.

Día 5, del 5.101 al 5.600.

Día 7, del 5.601 al 6.300.

Día 8, del 6.301 al 6.800.

Día 9, del 6.801 al 7.000.

Día 10, del 7.001 al 7.300.

Día 11, del 7.301 al 7.600.

Día 12, del 7.601 al 8.000.

El gobernador civil, Alejandro Álvarez López Baños.

MOLINERIA

Limpías de triple aspiración. Deschadoras de pies fijos. Cernedores. Aspiradores. Elevadores. Poleas de madera. INSTALACIONES y reformas. CASA ANEGON.

Conde Don Ramón 8. Teléfono 2.154

SALAMANCA

Inspección Provincial de Trabajo de Avila

CIRCULAR

A los señores secretarios de Ayuntamiento, Empresas y Compañías aseguradoras de accidentes de trabajo

Viene observando esta Inspección que son muchas las Compañías de Seguros y Empresas que no presentan los Boletines de Accidentes de Trabajo debidamente diligenciados, ya que muchos de sus conceptos quedan sin contestar y, hasta algunos, los presentan en impresos distintos de los ordenados por la Superioridad y cuyos modelos se insertaron en el «Boletín Oficial del Estado» de 29 de enero de 1940.

Advierte esta Inspección a unos y a otros que, en lo sucesivo, no admitirá ningún Boletín que no reúna las condiciones exigidas por la Ley. Asimismo los señores secretarios de Ayuntamiento deberán rechazar y no diligenciar cuantos Boletines se les presenten para su tramitación, que no tengan las condiciones antes reseñadas.

El inspector jefe, Francisco Jesús G. del Corral.

Junta Provincial de Primera Enseñanza de Avila

En sesión celebrada por esta Junta el día 16 del actual, se acordaron los siguientes nombramientos de maestro interino suplente y maestra sustituta:

Interino suplente de la Escuela Nacional de niños de San García de Ingelinos, vacante por encontrarse el maestro propietario provisional asistiendo a los cursos de la Academia Nacional de Mandos e Instructores del Frente de Juventudes «José Antonio» y haber solicitado se le nombre oficialmente el suplente correspondiente, a favor de don Bionor López Peña, ex combatiente con dos años y un mes de servicios de campaña, desplazado de la interinidad que antes desempeñaba por un opositor de 1941 y que ha solicitado nuevo nombramiento en instancia de fecha 29 de octubre último; y

Maestra sustituta suplente, con sueldo de 2.500 pesetas anuales, mitad del correspondiente a la maestra propietaria, por haber promovido ésta expediente de jubilación por imposibilidad física, a favor de doña Alejandra Sánchez y Sánchez, que figura en la lista de aspirantes a sustituciones con seis años, ocho meses y ocho días de servicios interinos.

Lo que se hace público a los efectos prevenidos en los artículos 50 y 51 de la Orden del ministerio de Educación Nacional de 20 de agosto de 1938.

El presidente de la Junta, José María Martín Sampedro.—El secretario, Pablo Pérez.

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA»

Publicaciones de la Vicesecretaría de Educación Popular

Acompañado de atento saludo del delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, nuestro entrañable amigo don Emilio Macho Alonso, hemos recibido una serie de interesantes publicaciones de propaganda recientemente publicadas por dicha Vicesecretaría, y que estimamos sumamente interesantes y provechosas.

Quedamos reconocidos al señor Macho Alonso por esta deferencia con que nos distingue.

Lirismo de San Juan de la Cruz

Por ARTURO MUÑOZ DE LUNA.

(Continuación)

En este sentido el poeta enlaza el simbolismo a lo medieval con el renacimiento. Pero hay una diferencia digna de notar. En Jorge Manrique por ejemplo, los ríos son representación de nuestras vidas, pero la metáfora está terminada; al lector no le cabe interpretarla, se la dan hecha:

«Nuestras vidas son los ríos que van a dar en la mar, que es al morir».

El elemento real de la composición es claro; en cambio en el Santo el término real de la metáfora está elidido totalmente. Por este motivo, si se quiere entrar en la poesía de San Juan de la Cruz, es menester elevarse a una estancia espiritual, en la cual cada frase, cada sustantivo adquiere un valor cósmico:

«Mi Amado, las montañas».

(El mismo autor nos explica en sus comentarios:

«Las montañas tienen altura, son abundantes, anchas y hermosas y graciosas, floridas y olorosas. Estas montañas es mi Amado para mí».

Donde vemos como en un verso tan sencillo y tan fácil, se encierra todo un mundo de ideas. De esta expresión sustantiva se desprende la enorme lozanía y frescor poético; su belleza interna. El adjetivo, cuando viene en la frase, tiene íntegro su valor matizador del sustantivo; por eso siempre va pospuesto. De ahí el valor jugoso de la expresión y también su permanencia.

En cambio en Garcilaso el adjetivo adquiere un valor de epíteto. Va antepuesto y acaba por fatigarnos. El Santo y el Poeta van unidos tan entrañablemente que son una misma cosa. Yo particularmente siempre he creído que el Héroe o el Santo, sean hombres contemplativos o de acción, en su más íntimo yo, son poetas.

No hay ni que hablar de la poesía maravillosamente sencilla del Evangelio. De las ovejas blancas y las mieses rubias de las Parábolas.

Y es que cuando la ciencia fracasa (la pobrecilla ciencia), cuando la Filosofía duda y se estrella ante los misterios de lo Infinito, solamente la Poesía, llama de amor, de entusiasmo o de ruego, triunfa.

San Juan poeta profundo por místico y artista consumado tiene en sus poesías el atractivo y el encanto de lo sencillo, de lo que brota espontáneamente en un momento de supremo Amor. Pero al mismo tiempo de la expresión clara y transparente, hay un profundo sentido teológico, para llegar al cual es menester que el lector haga un esfuerzo extraordinario; a no ser que se ayude con los comentarios del autor escritos en prosa.

«Si en esos tus semblantes plateados».

Hablando de la fuente de la Fe, este verso es algo estrictamente poético. Nada más natural que la superficie de una fuente, sea cual sea, esté plateada; y sin embargo hay que analizar todo lo que el poeta quiere decir en tal frase. Fijémonos:

«A las proposiciones y artículos que nos propone la Fe, llama semblantes plateados. Para inteligencia de lo cual y de los demás versos, es de saber que la Fe, es comparada a la plata en las proposiciones que nos enseña; y las verdades y sustancias que en sí contiene son comparadas al oro, porque esa misma sustancia que ahora creamos vestida y cubierta con plata de Fe, hemos de ver y gozar en la otra vida al descubierto, desnudo el oro de la Fe.

Y así multitud de ejemplos. Este

dob'e aspecto de la poesía; el primero de los cuales parece sencillo en su comprensión, en cuanto nos adentramos en su análisis nos hace pasar a un segundo plano, en donde nuestra inteligencia deslumbrada no alcanza a comprender gran cosa. Como el hombre que al salir de la penumbra a la calle se ciega al sol. El sol de la Hermosura y el Amor divinos.

Vamos ahora, a distinguir varios caracteres estilísticos del poeta. En primer lugar vemos como el Santo no encuentra medio más noble y apropiado, para que los demás hombres conozcan las excelencias de Dios, que la emoción y la armonía poética. Esfuézcase el autor, tímidamente, para qué lo que vio, sintió y amó, se comunique en versos maravillosos, mágicos (permitásenos la palabra) al lector.

Para ello emplea, como ya apuntamos, un estilo sencillo, llano, sin párrafos conceptuosos y retorcidos; pero como a pesar de este esfuerzo, el mismo Santo comprende que el lector, (que no ha sentido estremecimientos de Amor y de Fe), no se va compenetrando con la idea lírica, aún contando con la buena voluntad de éste, se decide el fraile carmelita a escribir sus comentarios en prosa. Los cuales ya nos han servido para aclarar algunas ideas expuestas en este trabajo y que son de un valor inapreciable, para un estudio a fondo. Y que al mismo tiempo nos señalan cuán grande era su cultura teológica y filosófica. Su aprecio a la razón humana, aún reconociendo su flaqueza.

Si pudiéramos mirar por un momento las poesías del Santo, desde un punto de vista estrictamente humano (ya sabemos su imposibilidad), distinguiríamos una sensación serena, de ritmo sosegado, dulce sin empalagos y de belleza naturalmente poética, que rezuma por todas partes. Vienen sustantivos, frases, adjetivos, sin presura; pero tampoco con sequedad; sin vacilaciones ante la palabra preciosa.

La vena lírica es fluida y corre con suavidad angélica, sin apresuramientos que indiquen un carácter tempestuoso en el autor, a pesar de emoción y ardor místicos. Dentro, claro está, del marco de oscilaciones que el transcurrir de las distintas vías místicas (purgativa, iluminativa y unitive) exigen.

Hay momentos de arrobamiento, de éxtasis, pero nunca la armonía interna del verso queda rota. Conserva a lo largo de su camino, toda su frescura y su emoción.

Y no quiero terminar este trabajo sin hablar de algo tan interesante como es la cuestión de la Naturaleza y el Espíritu en la obra de San Juan de la Cruz.

Para algunos el artista no tiene sino que copiar los elementos naturales que ven; y con esta copia, obtienen tan solo su obra de arte. Esto lo llaman naturalismo.

Sin embargo el arte necesita la interpretación y la síntesis de esos elementos naturales. El poeta como creador (no olvidemos el origen griego de la palabra) emplea términos que refi jan un mundo exterior: el árbol, el agua, las flores; pero estos términos en la poesía lírica no son sino representación de bellezas interiores. Al conjuro de la palabra, el lector siente en su belleza eufónica, en su imagen, que las fibras de su capacidad estética son heridas. Y sin saber porqué se emociona; y piensa y recuerda, y llora o rie.

Este es el mérito del poeta en un plano de sentimientos puramente humanos, aunque subjetivos y de profunda raíz. Pero San Juan de la Cruz es lo lírico, en lo bello, en lo emocional, traspasa los moldes que impone nuestra carnalidad; nuestra cárcel terrena y nos hace sentir una sensación extraña, de suavidad in-

fiable, cuyo origen no sabemos atribuir. Es el hábito de Dios.

Algo que al tratar de definirlo se nos escapa; algo que ya el Poeta nos lo confiesa imposible de definir. «Un no sé qué que quedan balbu-

(ciendo).

Este no sé qué que quedan balbuciendo las criaturas, al querer contestar a las preguntas del Alma, tan imposible es de explicar, que el mismo Santo no puede mostrárnoslo claramente ni en sus comentarios.

Pero volviendo al tema, queremos decir que el arte del Poeta carmelita, es el del artista que siente aletear dentro una amplísima visión cósmica y que al quererla comunicar en parte, tiene que echar mano de símbolos, de palabras que a nosotros nos muestran aspectos accesibles de la Naturaleza.

Por completo, en oposición a la poesía profana, donde se diviniza a la Naturaleza en un culto panteísta, en el Santo el Mundo no es sino una obra de Dios, por cuyas bellezas podemos vislumbrar en cierto modo las de la Infinita Hermosura. El Cielo para el Poeta Carmelita es:

«¡Oh, prado de verduras!»

«Porque las cosas que hay en él criadas siempre están con verdura inmarcesible». Jamás se le ocurrirá al autor presentar el «prado de verduras», como mero lugar agradable donde la concupiscencia de la vida se recrea pagamente.

Por esta razón, empleando moldes renacentistas y temas pastoriles y eróticos, San Juan de la Cruz no es renacentista; ni medieval. Es el poeta siempre; de la antigüedad y de la vida futura. Es eterno.

Sus pastores al leer sus obras, nos indican cuán cercano es el momento bucólico, pero enseguida, si continuamos la lectura, apreciamos la diferencia. El tema del pastor, de la amada, de la llama, es solo un medio posible, viable al esfuerzo del autor, para plasmar todo su mundo interior.

La muerte del pastor, amorosa como en églogas contemporáneas, no es por un amor que le hace despreciar la vida ante su imposibilidad. No. Es por el Supremo Amor, por Dios.

«Que muero porque no muero»

Es decir que como no hay posibilidad de seguir amando infinitamente a Dios, es menester entregarse a la esperanza de la muerte, para más allá de ella, gozar «aquello» que imperfectamente podemos conocer aquí.

Para acabar glosemos la humildad del Santo. La humildad de la ciencia que él ampliamente poseía. Pero es que ante Dios no valen las pedanterías de los sabios de este mundo. Veamos lo que el Santo dice:

«El que allí llega de vero,

De sí mismo desfallece:

Cuanto sabía primero

Mucho bajo le parece:

Y su ciencia tanto cresce,

Que se queda no sabiendo

Toda ciencia trascendiendo»

A los hombres de nuestra época no hacen falta leer muchas cosas de estas para que modifiquemos nuestra gobernia. Todos los laboratorios, máquinas y comodidades, no tienen ningún valor apreciable a los ojos de Dios, si el hombre que viva entre ellas no siente aletear dentro de sí, el afán de Amor. De mejora, de humildad y de poesía. Porque en fin de cuentas es el mejor y el único medio de acercarnos a Dios y ser felices.

Entonces nuestra ciencia si se postra humilde será ensalzada y como anteriormente dice el poeta crecerá tanto «que se queda no sabiendo toda ciencia trascendiendo». Así sea.

¡Españoles!

El Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares perfecciona cada día su ciclo de protección familiar.

Cumplir las obligaciones que el mismo impone, es uno de los deberes primordiales de todo español.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICIÓN DE

ALAEJOS

Sección Religiosa

Día 24. Martes.—Santos Jua de la Cruz; Protasio, ob.; Porciano, ab.; Román, p.; Flora, María, Fermín, vgs.; Crisógono, Crescenciano, Alejandro, Felicitimo, mártires.
La misa y oficio divino son de San Juan de la Cruz, con rito doble y color blanco.

San Juan de la Cruz

Las Madres (San José).—En este día el Colegio de San Juan de la Cruz de esta Ciudad honrará al Místico Doctor con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. A las nueve y media, bendición de la nueva imagen y acto seguido solemnísima misa cantada a la que asistirán alumnos y profesores de dicho Centro, ocupando la Sagrada Cátedra el M. R. P. Alberto de la Virgen del Carmen, C. D., definidor provincial. A continuación de la misa se organizará la procesión con la nueva imagen que será llevada hasta dicho Colegio.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, sermón por el R. P. Evaristo de la Virgen del Carmen, profesor de Teología del convento de Salamanca, ejercicio del triduo, bendición y reserva en que oficiará de Pontifical el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo

La Virgen Milagrosa

Los RR. PP. Paules, las Hijas de la Caridad y las Asociaciones de Señoritas y Caballeros de la Milagrosa dedican solemne novena a la Inmaculada Virgen Milagrosa.

Por la mañana, a las ocho y media, misa y rezo de la novena. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el R. P. Gabriel López, de la Residencia de Padres Paules de La Coruña, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Mes de Difuntos

San Antonio.—Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio de Animas.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las seis y media, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

¿Tiene usted que reparar o reconstruir su máquina de ESCRIBIR, SUMAR, CALCULAR, con piezas originales, niqueladas, etc., por muy poco dinero, antes que se perjudique? Consulte y tome su nota avisando a



UNDERWOOD

Unico TALLER OFICIAL para Avila y su provincia

ABO NOS DE LIMPIEZA A DOMICILIO Avisos gratuitos. Presupuestos gratis.

Enseñanza Mecanografía con máquinas UNDERWOOD, ROLYAL, etc. Economizará su dinero.

NO CONFUNDA NUESTRA DIRECCION: San Segundo, 26. Teléf. 115. AVILA.

LA SEÑORA

Doña Cristina de Castro Díaz

VIUDA DE LOPEZ

Falleció en Montejo de Arévalo, el día 11 de noviembre de 1942

A LOS 76 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Romana, doña Frumencia y don Jesús López de Castro (médico); hijos políticos don Joaquín González y doña Pilar Martín González; hermanas políticas doña Lucía López, doña María Victoria Escudero y doña Luisa Perrino, nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se ofician en la iglesia parroquial de Montejo de Arévalo los días 24, 25, 26 y 27, y el funeral el día 28; el día 26, en Rivilla de Barajas (Avila) y en el Santuario Nacional de Valladolid, y las gregorianas empiezan el día 24, en las Madres Carmelitas de Segovia; a las nueve, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Montejo de Arévalo, 23 de noviembre de 1942.

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de Segovia ha concedido 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Cripps es sustituido por Morrison en el Gabinete de Guerra

Eden pasa a dirigir los debates de la Cámara sin dejar la cartera de Negocios Extranjeros

LONDRES, 22.—Se anuncian los siguientes cambios importantes en la composición del Gobierno británico: Sir Stafford Cripps, lord del Sello Privado y jefe de los debates en la Cámara de los Comunes, sale del Gabinete de Guerra y pasa a desempeñar la cartera de Producción Aeronáutica. Herbert Morrison, sin dejar sus funciones de ministro del Interior y de Seguridad metropolitana, ocupa en el Gabinete de Guerra la vacante que deja Cripps. Este, declaró, no quiso continuar en el Gabinete de Guerra en razón al cansado trabajo técnico que sobre él pesará en el ministerio de Producción. Eden pasa a dirigir los debates de la Cámara, continuando al frente del ministerio de Negocios Extranjeros. En fin, Llewellyn, hasta ahora ministro de Producción Aeronáutica, va a Washington de ministro residente encargado de las cuestiones de suministros, y representará al nuevo titular del departamento que abandona, en todos los terrenos de su esfera de acción. Lord Cranborne

GRAN OCASION

Por no poder atenderlo, en inmejorables condiciones se traspasa negocio pequeño, buen rendimiento y sitio céntrico. Dirigirse: Luis Benito, plaza de Santa Teresa, 5, entresue

Pan y Justicia

quiere dar España a sus obreros, por medio del Subsidio de Vejez. Defraudar las cuotas es delito, y crueldad para con los productores ancianos.

por último, deja la Cartera de Colonias y es nombrado lord del Sello Privado, sin pertenecer al Gabinete de Guerra, siendo sustituido en Colonias por Oliver Stanley.—EFE.

Churchill dirige una carta a Cripps

LONDRES, 22.—Como preliminar de los cambios acaecidos en su Gobierno, Churchill dirigió una carta a Stafford Cripps, en la que decía que al pasar revista del momento presente de la guerra, le parecía que la producción de aviones y el desarrollo técnico de la radio se encontraban en el corazón mismo de los asuntos del país, y que, le agradecería que, sacrificándose en cuanto a la menor brillantez del nuevo cargo, aceptase la cartera de Producción aeronáutica, en la que—añadía—habrían ambos de colaborar más íntimamente que nunca. Añadía Churchill que tal proposición obedecía únicamente a la necesidad imperiosa de hacer frente a las exigencias de la guerra.

Cripps, en su contestación, se puso por entero a la disposición del jefe del Gobierno y dijo que al aceptar la cartera de Producción aeronáutica, y dadas las relaciones existentes entre su titular y el ministro de Material de guerra, creía innecesario permanecer en el Gabinete de Guerra.—EFE.

REPRESENTANTE

acreditado en colonias precisase para importante Fábrica Achicoria. Inútil ofrecerse sin amplias referencias. Escribid a J. Momoitio y Cia. Durango (Vizcaya).

SE RECOMODAN 50 VAEAS

BUEN TERRENO Razón: N. FERNANDEZ PLAZA, 20 MERIDA (Badajoz)

Se desarrolla una gran batalla en la región de BUNA

Las tropas navales japonesas evolucionan a lo largo de la costa

MELBOURNE, 22.—Comunicado del Cuartel general aliado en el sur del Pacífico:

«En la región de Buna-Gona se desarrolla una violenta batalla. Nuestra aviación, en apoyo de nuestras fuerzas terrestres, atacó durante toda la jornada con bombas y fuego de ametralladoras las posiciones enemigas. Dos cazas enemigos fueron derribados sobre esta región. Las fuerzas navales enemigas evolucionan a lo largo de la costa. En Kavieng, nuestros bombarderos medios atacaron durante la noche al aeródromo. En el sector del noroeste únicamente se registraron operaciones de reconocimiento.»—EFE.

Bombarderos británicos atacan los aeródromos japoneses en Birmania

NUEVA DELHI, 22.—El comunicado conjunto anuncia que los bombarderos medios y pesados de la aviación británica operan en gran escala y atacaron los aeródromos japoneses en Birmania. Arrojaron miles de kilos de bombas explosivas. Dos grandes incendios se produjeron en un aeródromo, siendo visibles desde una distancia de 300 kilómetros. En las horas diurnas de ayer los bombarderos británicos atacaron

La primera granja alemana en Rusia

En medio de la sudeidad y el fango del Este, es decir, en la Unión Soviética, se encuentra trabajando, desde hace poco tiempo, una granja modelo del Estado Alemán, que es una copia exacta, hasta en sus detalles más insignificantes, de las granjas alemanas. Una granja colectiva soviética ha sido transformada en una empresa modelo, de tal forma, que los campesinos del lugar la están mirando con una respetuosidad que está rayando en la veneración. Las construcciones se hallan en perfecto estado y están recientemente pintadas, los postes kilométricos pintados de blanco, los carros se hallan ordenadamente en su sitio, y en miles de detalles se observa la mano ordenadora de la civilización.

Cuando las tropas alemanas entraron en el lugar, era el aspecto de la finca el de un abandono absoluto y de una inmundicia tremenda. Se tuvieron que emplear obreros especializados y auxiliares, que trabajaron 213.000 horas para poder arreglar el desorden reinante. De los edificios destruidos se sacaron 15 mil 724 ladrillos, que fueron aprovechados en las nuevas construcciones. Con los tiros y yuntas que se hallaban allí ya anteriormente, se hicieron 12.170 horas de labor, con el fin de atender a las faenas del campo en la primavera. Hoy cuenta la finca ya con 138 caballos, 521 piezas de ganado vacuno, 329 cerdos, 538 ovejas y 1.409 piezas de aves.

Los obreros son exclusivamente gentes del lugar, que han tenido que ser educadas previamente con el fin de conocer un poco de orden administrativo. Resultó una labor titánica conseguir de estos hombres que conocieran un mínimo de limpieza y orden, hasta que finalmente se les pudo convencer de la conveniencia de habitar en casas y lugares de trabajo limpios. Hoy ofrecen también sus casas particulares un aspecto desacomunado en el paraíso de los Soviets. De esta granja modelo sale ahora ya la carne para las tropas estacionadas en el lugar, un éxito que por se absolutamente increíble e los indígenas. Esta granja modelo, que es el resultado de una transformación de una granja colectiva soviética con sus inherentes olas de ciudad, en una finca hermosa que sirve de mejor propaganda.

Tropas soviéticas cercadas y aniquiladas en el sector DEL TEREK

En Stalingrado, los alemanes ocupan unas bases poderosamente fortificadas

Gran Cuartel General del Führer, 21.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En los ataques coronados por el éxito en las regiones montañosas del sector de Naltchik, las tropas alemanas y rumanas han capturado gran número de vehículos y de material. Dos destacamentos enemigos han sido cercados y aniquilados en el sector del Terek. Un ataque contra el flanco enemigo ha infligido a éste graves pérdidas.

En la región sur de Stalingrado, en la gran curva de del Don, prosiguen los violentos combates defensivos. En el contraataque, las tropas alemanas y rumanas han hecho 600 prisioneros y han destruido 25 carros de combate. El 21 de noviembre, una división blindada ha destruido otros 36 carros de combate. Las fuerzas aéreas alemanas y rumanas han apoyado a nuestras tropas y han ocasionado elevadas pérdidas al enemigo, atacando en olas sucesivas en sus posiciones de partida a

carros de asalto, columnas de vehículos y maniobras de desembarco.

En Stalingrado, las operaciones de nuestros elementos de choque han conducido a la ocupación de bases poderosamente fortificadas y de otros lugares, habiendo sido rechazados los ataques soviéticos.

Cerca de Voronej, un destacamento de choque enemigo importante ha sido aniquilado.

Los ataques locales del adversario al sudeste del lago Itmen han fracasado en el curso de combates encarnizados.

Han fracasado los intentos enemigos para pasar el río Neva, a consecuencia del fuego concéntrico de la artillería alemana.

Aviones de bombardeo en picado han continuado sus ataques contra la línea de Murmansk.»—EFE.

Aviones soviéticos intentan volar sobre Helsinki

HELSINKI, 22.—Durante la tarde y la noche de ayer, varios aviones soviéticos intentaron volar sobre esta capital, intento que no pudieron lograr por la acción de la defensa antiaérea.

JABONES COCA
Sustitutivo sin igual



EL HOMBRE VUELA (Historia y técnica del vuelo), por P. KARLSON. Un volumen de 370 páginas, con 177 dibujos y 40 láminas. Ptas. 30.

LA CONQUISTA DE LA TIERRA (Sobre la ruta de los grandes descubridores), por W. TERRE. Un volumen de 532 páginas, con 50 figuras y 32 láminas. (En prep.)

TU ALMA Y LA AJENA (Una Psicología práctica para todos), por R. MÜLLER-FREYENFELS. Un volumen de 460 páginas, con 220 dibujos y 32 láminas. Ptas. 44.

LOS MUNDOS LEJANOS (El Universo como conjunto maravilloso), por B. H. BORGES. Un volumen de 605 páginas, con 280 dibujos y 48 láminas. Ptas. 56.

TU Y EL ARTE (Introducción a la contemplación artística y a la Historia del Arte), por W. WAERZOLD. Un volumen de 347 páginas, con 175 dibujos y 96 láminas, de ellas 16 en color (2ª edición). Ptas. 42.

ELIXIRES DE VIDA (Sobre hormonas y vitaminas), por H. GRAUPNER. Un volumen de unos 300 páginas con 150 figuras y 12 láminas (En preparación).

LA TIERRA INQUIETA (Una Geología para todos), por R. GREY-SHENCK. Un volumen de 274 páginas, con 62 dibujos y 64 láminas. Ptas. 28.

EL MUNDO EN LA RETORTA (Una Química moderna para todos), por H. J. FACHNER. Un volumen de 420 páginas, con 189 dibujos y 16 páginas. Ptas. 30.

TU Y LA ELECTRICIDAD (Una Electricidad para todos), por E. RIEN. Un volumen de 472 páginas, con 325 dibujos y 17 láminas. Ptas. 42.

PARA MÁS DETALLES SOLICITE FOLLETO EXPLICATIVO A EDITORIAL LABOR, S. A. BARCELONA: Ronda Universidad, 23 MADRID: Plaza Independencia, 4

SE ARRIENDAN

pastos de invierno para ovejas, 400 cabezas en la dehesa de Albornillo. Para tratar en la misma (jurisdicción de Sanchorreja.

Su máquina de escribir, de sumar o de calcular parada o con defectos en su funcionamiento, le quedará como nueva reparándola o reconstruyéndola en nuestros TALLERES. No lo olvide y tome buena nota.

ALONSO Y REIG

Abonos de-conservación y limpieza a domicilio. Toda clase de accesorios y para todas las marcas. Consultenos antes de reparar su máquina, sea cual fuere su modelo y marca.

Duque de Alba, 6. AVILA Teléf. 369

MOTORES y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias.

Elu-Maquinaria Eléctrica

S. L.—Durango SUCURSAL

MADRID. Calle Mayor 44. Teléfono 25.083.

Pida en Ultramarinos Jabonosos COCA

El mejor sustitutivo

Reparaciones RADIO

Leopoldo Sastre Radiotécnico diplomado Avisos: Delegación Hacienda

Aparatos ortopédicos Ortoprot

Doctor Baeza Fuentes, 15.—MADRID Censura sanitaria número 1.436

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3, Mecánicos competentes

POMADA CEREAL

Quemaduras, granulaciones, erpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS (Censura sanitaria núm. 226)

SE VENDE

planta superior de cebollino largo y redondo en Rivilla de Barajas. Rafael Sánchez.

De días
Mañana, festividad de San Juan de la Cruz, celebrará sus días la respetable señora doña Juana Gallego.

Bodas
En la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, se han unido por el Sacramento del matrimonio la agraciada señorita Petra Díaz Barroso con don Francisco Díaz López, rico propietario de Mirueña.

Bendijo la unión el celoso párroco de dicha iglesia, don Valentín Cid, y fueron padrinos don Fernando Orozco y su señora doña Teresa Díaz, primos de los novios. Firmaron como testigos don Esteban Díaz López hermano del novio y don Aniceto Moreno Díaz hermano político de la desposada.

Los invitados fueron obsequiados delicadamente en el Hotel Avila.

Benedicido por el virtuoso párroco de San Juan Bautista, don Aniceto Morcillo, se ha celebrado en dicha iglesia el enlace matrimonial de la simpática señorita María Santos Garzón con don Marcos Velázquez, probo empleado de los Saltos del Alberche. Celebró la misa de velaciones don Bienvenido Sánchez, siendo padrinos don Ambrosio Velázquez y doña Teresa Rodríguez y firmaron el acta del juzgado don Angel Espadaña, don Melquiades Sánchez y un hermano del novio. En el restaurante Comercio los invitados al acto fueron delicadamente obsequiados por el nuevo matrimonio.

En la parroquia de Santiago Apóstol han unido sus amores en indisoluble lazo sacramental la bella señorita Dolores Jiménez Huerta, hija de doña Basi Huerta Campos con don Agustín García Oliveros, hijo del acaudalado labrador de Villalbarba (Valladolid), don Enrique González. Actuó de ministro sagrado en el sacramento don Luis Jiménez, coadjutor de dicha parroquia.

Los contrayentes fueron apadrinados por don Lucas González y la señorita Manolita García, hermanos de los novios, respectivamente. Fueron testigos el tío de la novia don Gregorio Nava, prestigioso practicante de esta ciudad, y don Joaquín Fidalgo Campos, empleado de esta Delegación de Hacienda.

Los felices esposos reunieron a sus invitados en el restaurante Comercio, donde fueron obsequiados con gran delicadeza.

Unimos nuestra felicitación a las muchas recibidas por estos tres nuevos matrimonios, que salieron en viaje de bodas para diversas poblaciones, y a los que deseamos todo género de venturas y prosperidades en el nuevo estado que acaban de contraer.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa del pundonoroso brigada de Intendencia, don Mariano Pérez Palacios, nacida Ana María Ventero. Enhorabuena.

Bautizo

Ayer, en la parroquia de San Juan Bautista, recibió las aguas bautismales el hijo del funcionario de la Delegación Provincial de Abastecimientos, don Alejandro Hernández y doña Matilde Romo.

Le administró el Santo Sacramento y le impuso los nombres de José Luis el capellán don Hermógenes Manzanos, primo del padre del nuevo cristiano.

Los numerosos invitados fueron obsequiados delicadamente. Enhorabuena.

Enfermos

Se encuentra enfermo el magistrado jubilado del Supremo don Manuel Pérez Rodríguez.

En Madrid guarda cama afectada por grave dolencia la virtuosa señorita Pilar Pérez Acevedo.

Deseamos el mejoramiento de ambos pacientes.

Neerológicas

En edad avanzada ha rendido ayer tributo a la muerte en esta ciudad doña Luisa Fernández Pastrans, distinguida señora, cuyas altas prendas de bondad y selecto trato fueron brillantes por sus muchas virtudes que se tradujeron en benéficas prácticas, por lo que era muy estimada. Esta tarde se ha verificado el se-

Próximo acto de afirmación nacionalsindicalista en Avila

El próximo miércoles, a las ocho de la noche, pronunciará una conferencia sobre Nacionalsindicalismo, en el Teatro Principal, el excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Alvarez López-Baños.

RELACION de las personas que han contribuido en el aguinado de la DIVISION AZUL

Don Julián Rofo, 10 pesetas; don José Bayo Campo, 15; pueblo de Blasconcho, 251,15; doña Carmen Madrid López, 250; don Tiburcio Cabrera Madrid, 250; pueblo de Blascomillán, 97,65; don Mariano del Barrio, 25.

Don Cesáreo Palacios, 100 pesetas; director y personal de la Normal del Magisterio, 100; don Aurelio José Sánchez Díaz, 21; don Fausto Velayos, 100; señora viuda de Félix Grande, 150; don Castor Marín, 50; don Víctor Alcón y Cia., S. L. Avila, 200; don Estanislao Jiménez Cecilia, 5; doña Adelina Prieto, 2; don Miguel Rivas, 5; don Juan Ladrero, 1.

Don Luis R. Camuñas Porras, 50 pesetas; don Pedro Hernández Maganto, 25; don José Dávila Dávila, 50; doña María Teresa Núñez Sánchez, 25; don Federico Martínez Madridano, 10; don Emilio Varela del Rio, 10; don José García Maeso, 10; don José Blanco Maeso, 10; doña Eugenia Camargo Gutiérrez, 10; don Antonio Garza Cordeiro, 10; doña Rosa Ruiz de Salazar, 10; doña Elvira Montequi Sánchez, 10; doña Marina Camargo Gutiérrez, 10; doña Josefina Herranz González, 10; don Angel Galán Allas, 10; don Juan Lozano Varela, 10; don Rufino Navas Jiménez, 15; don Francisco García García, 10; don Vicente Montero Lorenzo, 10; don Miguel Ayuso Herrero, 10; don Segundo Torrado López, 10; don Rafael Martín Martín, 10; don Balbino Sancho Galán, 10; don Antonio León B.º de Quirós, 5; don Felicitísimo Escalante González, 5; don Máximo de Castro Sánchez, 5; don Julio de Mozos Rodríguez, 10; doña Eloisa Estévez Caro, 2.

Don Luis R. Camuñas Porras, 50 pesetas; don Pedro Hernández Maganto, 25; don José Dávila Dávila, 50; doña María Teresa Núñez Sánchez, 25; don Federico Martínez Madridano, 10; don Emilio Varela del Rio, 10; don José García Maeso, 10; don José Blanco Maeso, 10; doña Eugenia Camargo Gutiérrez, 10; don Antonio Garza Cordeiro, 10; doña Rosa Ruiz de Salazar, 10; doña Elvira Montequi Sánchez, 10; doña Marina Camargo Gutiérrez, 10; doña Josefina Herranz González, 10; don Angel Galán Allas, 10; don Juan Lozano Varela, 10; don Rufino Navas Jiménez, 15; don Francisco García García, 10; don Vicente Montero Lorenzo, 10; don Miguel Ayuso Herrero, 10; don Segundo Torrado López, 10; don Rafael Martín Martín, 10; don Balbino Sancho Galán, 10; don Antonio León B.º de Quirós, 5; don Felicitísimo Escalante González, 5; don Máximo de Castro Sánchez, 5; don Julio de Mozos Rodríguez, 10; doña Eloisa Estévez Caro, 2.

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillips CASA GUERRAS Plaza Santa Teresa, 14; Teléfono 257

VENDO CHOPOS maderables. A. José Sánchez. Alemania, 1. Avila.

pello de sus restos mortales, haciéndose patente en el fúnebre acto la estimación en que era tenida por sus numerosas amistades.

Testimoniamos nuestra condolencia a su señora hermana doña Benita, sobrinos doña Carmen Sánchez y don Joaquín Costa, reputado médico, y demás distinguida familia, y elevamos una oración al Todopoderoso por el bien del alma de la fallecida señora (q. e. p. d.)

—Días pasados ha fallecido en Montejo de Arévalo la que fué honorable señora doña Cristina de Castro Díaz, cuya larga vida fué una continuada acción de bondad y virtud en los diversos estados en que se desenvolvió.

En el lugar de su residencia era muy apreciada por sus inestimables cualidades personales y ha sido unánime el sentimiento que ha causado su muerte, como así se ha manifestado en su entierro y honras fúnebres, actos a los que se asoció todo el vecindario.

A sus apenados hijos y demás familia hacemos presente nuestro pésame y pedimos a Dios por el eterno descanso de la finada señora.

PRECISAMOS representante bien relacionado gremio pintores y droguería. Dirigirse: Tiquessa, Fueros, 5. San Sebastián.

SAN JUAN DE LA CRUZ y el Colegio que lleva su nombre

Velada literario musical

Mañana, martes, el Colegio de Enseñanza Media «San Juan de la Cruz» celebrará en honor del Místico Doctor, titular del Colegio, solemnes actos religiosos y una interesante velada artístico-literaria en el Teatro Principal, a las siete y media de la tarde.

Al acto están invitadas las excelentísimas Autoridades.

La velada se desarrollará con arreglo al siguiente

PROGRAMA

Primera parte

Recital de poesías del Santo, por el alumno del Colegio, Jesús López Hidalgo.

Intervención de la Estudiantina del Colegio.

Conferencia por el M. R. P. Alberto de la Virgen del Carmen, C. D. sobre «Lo óntico y lo místico en San Juan de la Cruz».

Segunda parte

Intermedio musical a cargo de los alumnos del Colegio.

Recital de poesías por el alumno Mariano González Aboín.

Representación del sainete de ambiente estudiantil, en un acto, original del insigne escritor don Antonio Ramos Marín, titulado «En Capilla», con el siguiente reparto:

Mateo, Angel Jiménez; Perico, Rafael G. Montero; Joaquín, Baldomero Rico; Don Simón, Carlos F. Pulido; Don Santiago, Antonio D. San Román; Francisco, Fernando Tomé; Crispín, Antoñito M. Piqueiras.

El capote de «Morenito de Talavera» a la Virgen del Prado, Patrona de Talavera de la Reina

Ayer, domingo, en el pueblo de Talavera de la Reina, se ha celebrado un homenaje de admiración dedicado por sus paisanos al famoso matador de toros «Morenito de Talavera», por sus brillantes actuaciones taurinas en la pasada temporada.

En solemne acto religioso, el conocido diestro hizo entrega a la Patrona del pueblo talaverano, la venerada Virgen del Prado, del magnífico capote de paseo que el torero lució la tarde de su alternativa.

«Morenito de Talavera» recibió con este motivo grandes felicitaciones de sus paisanos quienes le agasajaron con brillantes fiestas celebradas en su honor.

Dicho torero ha pasado unos días en Salamanca, donde fué invitado para asistir a varias faenas de campo, después de celebrados los dos festivales que anualmente organiza a beneficio del Hospital de Candelada, en la provincia de Avila.

Resumen de la actuación del espada durante la pasada temporada

Nuestro querido colega, Carlos Cuadrado, nos ha remitido una detallada estadística de las actuaciones del matador de toros «Morenito de Talavera» en la pasada temporada de 1942.

En ella especifica claramente las fechas y poblaciones donde actuó, diestros con quienes ha alternado, ganaderías a las que pertenecían los bichos, y las orejas, rabos y patas concedidos en las corridas. El resumen de dicha estadística es el siguiente: Corridos contratadas, 67; toreadas, 62. Los trofeos son: 117 orejas; 52 rabos y 13 patas.

PRECISAMOS representante bien relacionado gremio pintores y droguería. Dirigirse: Tiquessa, Fueros, 5. San Sebastián.

El concierto de ayer en la Filarmónica

El pianista Leopoldo Querol

Al prestigio mundial del eximio concertista Leopoldo Querol estuvo encomendada la audición de ayer de nuestra Sociedad Filarmónica, que en su novena reunión agregó un triunfo nuevo a su brillante historial.

El arte de Querol se caracteriza principalmente por la absoluta nitidez—tanto en la ejecución, cuanto en la expresividad—con que consigue hacer insuperables sus interpretaciones. El magno programa que nos ofreció—integrado por obras decisivas en el estilo y en la técnica pianísticas—se presentaba erizado de dificultades. El preludio y la fuga en la menor de Bach Liszt, con que dió comienzo el concierto, fueron ejecutados con la exquisita ponderación que exige el severo clasicismo del patriarca de la música; una dicción limpia y segura en el preludio y una soberbia fuerza expresiva en el fugado. Muy justa y acabada la versión que nos dió de la sonata en fa menor (Appassionata) de Beethoven, principalmente en su tercer tiempo, sin duda el más airoso, completo e inspirado de entre los colosales motivos pianísticos beethovenianos.

En la segunda parte supo hacernos sentir Querol la delicadeza sublime de Chopin en la fantasía Impromptu, op. 66 y en el fuego mágico del estudio núm. 11, así como la gracia romántica del Vals en la bemol, al hilo de su fino y afiligranado tejido melódico que el artista logró con una limpieza y perfección sorprendentes, al igual que el Andante spianato y la Gran Polonesa op. 22, ejecutados a continuación.

Un preludio del mismo Querol abrió la tercera parte, fina página de álbum en que no falta la pincelada genial de una inspiración de esencia españolista. Albéniz con el barroquismo—también característicamente español—de su Triana y un Liszt impecable a través de las Rapsodias números 2 y 6; esta última ejecutada como propina, llevando en su staccato al máximo de su característica diafanidad interpretativa en una maravilla de mecanismo que somete y reduce a la docilidad los más inextricables juegos pianísticos del genial romántico húngaro.

Los aplausos calurosos que Querol volvió a oír en nuestra ciudad revelan bien a las claras la complacencia con que nuestro público ha sabido gustar esta muestra de arte exquisito ofrecido por un pianista, ya consagrado en plena juventud ante los primeros auditorios europeos.

A. Martín Alonso.

El concierto de ayer en la Filarmónica... (Continuation of the review text)

El concierto de ayer en la Filarmónica... (Continuation of the review text)

A. Martín Alonso.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Enorme confusión en el nuevo escenario de lucha africano

(Viene de 1.ª página)

manas de protección, con las que hubieron de librar constante combate. La infantería del octavo ejército está distribuida en una enorme longitud de carretera costera y su refuerzo constituye grave problema, ya que los puertos están todos inutilizables. Igual dificultad representa el abastecimiento de agua de esas tropas, después de utilizados por los dinamiteros del Eje todos los marnantiales.

Ayer mismo —prosigue la información— ha recibido el ejército de Rommel refuerzos consistentes en armas especiales para la guerra en el desierto; también ha aumentado su fuerza aérea, aumento inmediatamente traducido en la intensificación de los ataques germano italianos contra los movimientos y depósitos del adversario. Fueron, en particular, bombardeados campamentos británicos en Bardia y depósitos próximos a Tobruk, puerto éste en que los aviones del Eje realizaron grandes destrucciones en las instalaciones y hundieron dos barcos de cabotaje.

Por su parte el inglés comunica que ha empezado otra vez el avance y bombardea Trípoli.

En Cirenaica.—Alexander no ha pasado de Bengasi. Berlín nos comunica que el octavo ejército inglés que opera en aquella zona está obligado desde hace varios días a una paralización de operaciones con objeto de organizar sus refuerzos y hacer avanzar a sus tropas de infantería. En Cirenaica occidental, Montgomery no dispone más que de formaciones blindadas y motorizadas, que fueron sometidas a duras pruebas por la aviación del Eje y por las fuerzas terrestres italoale-

En Cirenaica.—Alexander no ha pasado de Bengasi. Berlín nos comunica que el octavo ejército inglés que opera en aquella zona está obligado desde hace varios días a una paralización de operaciones con objeto de organizar sus refuerzos y hacer avanzar a sus tropas de infantería. En Cirenaica occidental, Montgomery no dispone más que de formaciones blindadas y motorizadas, que fueron sometidas a duras pruebas por la aviación del Eje y por las fuerzas terrestres italoale-

Se dispone una emisión de sellos con la efigie de San Juan de la Cruz

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una Ley que dispone la emisión de sellos con la efigie de San Juan de la Cruz para honrar al Místico Doctor en este año del IV Centenario de su nacimiento y bautismo, con valores de 0'20, 0'40 y 0'75 pesetas. Estos sellos podrán usarse para la correspondencia del interior y extranjero y tendrán validez desde el día veinticuatro de noviembre corriente hasta el treinta y uno de diciembre de 1943.—(Cifra.)

ULTIMA HORA

LONDRES.—Radio Marruecos ha difundido la noticia de que el almirante Darlan ha decretado la constitución de la Secretaría General Económica en Africa francesa.—EFE.

BERLIN.—Los ataques soviéticos al sur de Stalingrado suponen una ayuda tardía de los rojos al segundo frente creado por los norteamericanos en Africa del Norte. Tales ataques se dirigen a retener algunas divisiones que hubieran podido desplazarse a Africa.—EFE.

ROMA.—Cuatrocientas personas italianas han sido canjeadas por otras tantas inglesas en la frontera de Palestina.—EFE.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS ELIXIR ESTOMAGAL. Includes text 'No lo descuide' and an illustration of a man and a woman.

Advertisement for Don Antonio Hernández de la Torre y Gómez. Text: 'Primer aniversario DEL SEÑOR Don Antonio Hernández de la Torre y Gómez. Que falleció San Esteban del Valle el día 24 de noviembre de 1941...'